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AA MAJDÁNMAJDÁN TÉRTÉR,,
KIJEVKIJEV KÖZPONTJAKÖZPONTJA



ROMBOLÁSÉRT NEM FIZETÉS JÁR

A magyar miniszterelnök jövedelmét minden
évben nyilvánosságra hozzák. Dühöngünk
egy sort, aztán megint napirendre térünk fe-
lette. Pedig nem kellene. Gyurcsány Ferenc
96,4 millió forintot keresett tavaly. 

Mondanom sem kell, hogy nettóban. Ez
sok, nagyon sok. De miért vagyok felhábo-
rodva? Azért, mert a magyar miniszterelnök-
nek illene átéreznie, hogy hogyan nyomorog a
többség. A miniszterelnök ezt nem tudja, nem
érzi, ezért a döntései még akkor sem lehet-
nének szociálisan érzékenyek, ha véletlenül
személy szerint az lenne. De nem az. De van
itt más is. Nem sajnálnám a pénzt, ha meg-
dolgozna érte, ha havi illetménye mögött or-
szágépítõ munka, alkotás, teremtés állna. De
nem áll! Amit Gyurcsány tesz, az rombolás,
mások munkájának és életének tönkretétele. A
rombolásáért az én értékítéletem szerint nem
96 millió járna, hanem valami egészen más.

A VÁRÓLISTA NEM BÜSZKESÉG, HANEM
SZÉGYEN

A kórházi várólista a késõi magyar kapi-
talizmus terméke. A szocializmusban bemen-
tél a kórházba, és elláttak, megoperáltak, gyó-
gyítottak. 

De így volt ez még a magyar kapitalizmus
Gyurcsány elõtti érájában is. A mostani
kórházi várólista mesterségesen létrehozott
szörnyszülemény. Csökkentették a kórházi
ágyakat, megváltoztatták az egészségügy fi-
nanszírozását, szétverték a betegszállítást, és

már állhatsz is sorba. Horváth Ágnes nem,
hogy nem szégyelli, de egyenes büszke is a vá-
rólistára. Jobb, ha mindenki tudja: a kórházi
várólista nem a korszerû magyar egészségügy
vívmánya, hanem egy emberellenes, csak a pi-
accal, a pénzzel törõdõ tehetségtelen egészség-
ügyi vezetés szégyene. Ideje változtatni!

MISEBOR

Napok óta izgulok szegény öreg atyusok
miatt, akik a paphiány miatt az egyik temp-
lomból rohannak a másikba, és még ki vannak
téve annak a veszélynek is, hogy a rendõr el-
veszi tõlük a jogosítványt. 

Amisebort ugye csak meg kell inni, és sok
kevés misebor is sokra megy. Vagy mehet.
Megmondom õszintén, nem tudom, hogy a
magyar társadalom hány tagját foglalkoztatja
ez a probléma. Azt sem tudom, hogy eddig
hogy volt.  Hányszor büntetett meg rendõr egy
papot? Valahogy nem hiszem el, hogy a ma-
gyar társadalom számára ez a lenne a leg-
aggasztóbb kérdés. Azt sem hiszem el, hogy a
magyar katolikus papok tömegével sértenék
meg a törvényt. Akkor meg miért nem kezelik
az egész ügyet életszerûbben? A mai magyar
életben nem a törvények és a szabályok van-
nak többségben, hanem a hatalom által kreált
kivételek, felmentõ engedmények. 

Utálom, amikor gazdagok, tolvajok, milli-
árdos bûnözök menekülnek ezeken a kiska-
pukon. A papokkal én kivételt tennék. Meg-
érdemlik, többet tesznek õk a társadalomért
annál, hogy két deci miseborért rendõrkézre
kerüljenek.

ADJ, KIRÁLY KATONÁT!

Gyermekkoromban játszottuk ezt a játékot. Ha
jól emlékszem, apám vitt ki Hûvösvölgybe, a
félosztálynyira való gyereket. Valaki játszotta
a király szerepét, aki igyekezett minél több
gyereket a maga oldalára áthúzni.

Nos, a „király“ megint katonát kér. Az
USA azt várja, hogy a NATO-szövetségesek
nagyobb afganisztáni katonai szerepet vállal-
janak. Kitõl több katonát, kitõl több pénzt vár. 

A vonakodóktól meg azt, hogy ne csak
csendes õrzõ-védõ feladatokra vállalkozza-
nak, hanem mondjuk harcoljanak is. Az
amerikai vezetés a saját katonáit is ki akarja
váltani, mert azért Afganisztán nem egy leány-
álom. 

Az USAarra számít, hogy a február 6-7-ei
vilniusi NATO-tanácskozáson a védelmi mi-
niszterek érdemben nyilatkoznak a segítség-
rõl.  Kíváncsi vagyok, mire készül Szekeres
miniszter úr? Ad-e újabb katonát Gyurcsány
úr az amerikaiaknak. Én az õ helyükben nemet
mondanék.

A VASUTASOKKAL VAGYUNK

Tetszik, amit a vasutasok tettek. Nem aprózták
el a sztrájkköveteléseiket. Túlmentek az eddig
szokásos munkahelyi követeléseken. 

Persze kértek a 2008. évi bérfejlesztésen
felül 10 százalékos alapbéremelést, azt is
2007. július elsejéig visszamenõlegesen. Ez is
rendben van, de ettõl még nem kellene velük
foglalkozni. 

De a másik követelés a magyar kapitaliz-
mus alapkérdéseit illeti. Mirõl is van szó? Ar-
ról, barátaim, hogy valamikor közösen, sok
százezren felépítettünk egy állami vasutat, a
MÁV-ot. 

Joga van-e ezt a közös vagyont az érin-
tettek egy részének, a menedzsereknek, az
állami bürokráciának eladnai, ráadásul úgy,
hogy a vasutasokat kisemmizik. A többség
még hallgat, de a vasutasok nemet mondtak. 

Õk nem fogadják el, hogy a MÁV Cargo
privatizációs bevételébõl nekik semmi sem
jut. Ezért nagyszerû a követelésük: egyszeri
alkalommal nettó 250 ezer forint kifizetése
minden vasutas számára. Talán a vasutasok
után a többiek sem fognak hallgatni!

THÜRMER GYULA

BALSZEMMEL
Thürmer Gyula

MI A BAL SZEMÜNKKEL NÉZÜNK A VILÁGRA. ÍGY SOK MINDENT ÉSZREVESZÜNK, AMIT CSAK

A JOBB SZEMÜNKKEL NEM LÁTNÁNK. MÁSKÉNT IS LÁTJUK A VILÁGOT, MONDJUK ÚGY,
BALSZEMMEL. EZUTÁN MINDEN SZÁMUNKBAN ELMONDJUK, MIKÉNT IS LÁTJUK AZ ÉPPEN

ESEDÉKES ESEMÉNYEKET A SAJÁT POLITIKAI ÉRTÉKÍTÉLETÜNK ALAPJÁN, BALSZEMMEL. 
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A népszavazási kezdeményezés elsõ szakasza a végéhez közeledik. Pártszervezeteink újabb szocialista képviselõket kerestek fel a közelgõ
parlamenti végszavazás elõtt. Folytatódott az aláírásgyûjtés is. A fõváros mellett, kissé késve, de újabb megyékben vágtak bele a nyilvános
gyûjtésbe. Kovács István KB-tag a párt új, hódmezõvásárhelyi szimpatizánsaival gyûjtött a kórház bejárata elõtt, ahol a Munkáspártot már
ismerõsként fogadták. Bencsik Mihály elvtársék is megszervezték az elsõ köztéri gyûjtéseket a szolnoki városközpontban, a piacon, illetve a
vasútállomásnál, ahol részt vett Vajda János alelnök is. Aszolnoki akciót mindennap folytatták. Gyõrött és Szombathelyen - ahol tudvalévõ,
hogy nincs szervezetünk - szintén sikeres gyûjtés volt. 
Február 7-én, a leadáskor kiderül az is, mit sikerült teljesíteni az önmagunknak célul tûzött 50 ezer aláírásból. A Munkáspárt által

összegyûjtött íveket ezen a napon adja át a párt elnöke Gaskó Istvánnak a LIGAszékházában.

FINISBEN AZ ALÁÍRÁSGYÛJTÉSI AKCIÓ ELSÕ ÜTEME

A SZOCIALISTÁK ELUTASITÓAK - A Magyar Kommunista Munkáspárt 8.
számú, kelet-pesti régiójának XVII. kerületi KB-megbízottjai 2008.
január 31-én sajtótájékoztató keretében nyílt levelet adtak át Alexa
György szocialista országgyûlési képviselõnek.
A levél átadására az MSZP irodájában került sor, a fogadóóra idejében,
amelyen jelen volt Gilicze Attila, a Munkáspárt elnökségi tagja, Balog
Emese, (a képen balra, velük szemben Alexa György) a. kerület KB-
megbízottja, valamit Kapiné Nagy Éva, a régiój aktív tagja.
A Munkáspárt küldöttjei a levélben felkérték a képviselõ urat, hogy a
szolidaritási alapon mûködõ egészségbiztosítási rendszert érintõ
változásokat a februári végszavazáson utasítsa el.
A mintegy háromnegyed órás beszélgetés és vita során a képviselõ úr
kijelentette, hogy a Munkáspárt álláspontjával nem ért egyet, és a
parlamentben ismét támogatni fogja az üzleti alapon mûködõ több
biztosítós egészségbiztosítást.

AKÉPVISELÕ FÉL- Ne szavazza meg az üzleti alapú társadalombiztosítási
törvényt! - Kispesten múlt csütörtökön több százan gyûltek össze, hogy
elmondják véleményüket Burány Sándor szocialista képviselõnek. A
kormánypárti politikus azonban saját fogadóóráján sem mert
szembenézni a kerület lakosaival, a Munkáspárt képviselõi is csak a
postaládába tudták elhelyezni petíciójukat. Az akció ennek ellenére
sikeres volt, Váncsa Csaba kispesti KB-képviselõ beszédérõl több
országos televízió híradója is beszámolt. 

TÖRZSHELYÜNK AZ ÖRS VEZÉR TÉR - Három hete gyûjtjük az aláírásokat
az Örs vezér téren. Két órakor már várnak minket. Hoznak vissza
aláírásokkal teli íveket. Integetnek, ránk mosolyognak, „már aláírtunk“ -
mondják, s érdeklõdnek, gyûlik-e elég.
Nagyon jól esik a biztatás, köszönik a munkánkat, köszönik, hogy a
Munkáspárt is nap - mint nap kint van, s dolgozik értük is.
Legalább hárman mindig ott vagyunk a hatfõs brigádból, így az arra járók
találkoznak hús-vér párttagokkal, s akarva-akaratlan forog a fejük a
Munkáspárt emblémájának láttán. Beszélgetni is meg-megállnak.
Vitatkoznak, s tetszést aratnak nyugodt hangvételben kifejtett érveink a
kormány törvényével, a több-pénztárral szemben. Értik, hogy itt a tõke
akarja rátenni a kezét a még állami kézben lévõ, egyik utolsó közös
tulajdonra, a 10 milliós nép egészségbiztosítási pénztárára. Értik, hogy a
tõkés kezében lévõ pénz nem a biztosítottnak fog fialni. 

BARÁTHNÉ ÉVA, ZUGLÓ
NÉGY KB-TAG GYÕRÖTT ÉS SZOMBATHELYEN - VAJDA JÁNOS, SIPÕCZ
SÁNDOR, BELOVITZ KÁROLY ÉS KOVÁCS ISTVÁN - TÖBB SZÁZ ALÁÍRÁS
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Ukrajna minden sajátossága mellett tõkés
ország. A meghatározó politikai erõk, a
kommunistákat leszámítva, így vagy úgy a
tõke valamelyik csoportjához kötõdnek.

Aglobalisták, a multinacionális tõke érdekeinek
képviselõi. Ebbe a csoportba tartozik minde-
nekelõtt Viktor Juscsenko ukrán elnök. Jus-
csenkot éppen ezért markánsan támogatják a
nyugati politikai és gazdasági körök, beleértve
az Egyesült Államok vezetését is. Az országon
belük a Mi Ukrajnánk politikai csoport a
legszilárdabb szövetségese. Juscsenko célja,
hogy Ukrajna természeti adottságaira támasz-
kodva Ukrajnát a globalizált tõkés világrend-
szer elemévé tegye. Ezért szorgalmazza az or-
szág belepését a NATO-ba, az EU-ba, szerepet
vállal az USAnemzetköz katonai akcióiban. 

A második nagy politikai erõt Viktor
Janukovics és a Régiók Pártja jelenti. A
Janukovics mögött álló erõket az ukrán nemzeti
tõke jelenti. A privatizáció és a külföldi tõke
szerepvállalása ellenére a nemzeti tõke adja a
termelés 80 százalékát. Tekintettel arra, hogy a
nemzeti tõke termelési bázisai Ukrajna keleti
részében vannak, éppen Janukovics az, aki az
orosz kártyát kijátszhatja.

A harmadik erõt a Julija Tyimosenko
vezette tekintélyes nemzeti tõkés erõk jelentik.
Tyimosenko egy kemény kézzel irányított
Ukrajnáról álmodik, amely képes megvédeni az
ország függetlenségét. Éppen az államhatalmat
kívánja az általa képviselt tõkéscsoportok
gazdagodására felhasználni.

Harmadik nekifutásra december 18-án a
450 fõs ukrán parlament (Verhovna Rada) 227
képviselõje Julija Tyimosenkót kézfeltartással
és hangosan választotta meg az ország kor-
mányfõjének. Timosenkóra az általa vezetett
BJUT tömörülés parlamenti frakciója - 156
képviselõ - teljes egészében szavazott, míg a 72
fõs koalíciós partner, a Nasa Ukrajina - Nemzeti
Önvédelem frakciójából 71-en szavaztak a régi-
új miniszterelnökre. 

A 2005-ben a kormányfõi posztot hét
hónapig betöltõ Tyimosenkót most a minimális
többséggel választották meg. A koalíciós meg-
állapodás alapján összeállított kormányát cso-
magban szavazta meg a törvényhozás. 

Az ellenzékbe vonuló Régiók Pártjának
vezetõje, Viktor Janukovics volt kormányfõ az
ukrán néphez intézett üzenetében közölte:
Tyimosenko kormányfõvé választása „elmé-
lyíti a politikai bizonytalanságot, konfrontációs
folyamatokat indít el a társadalomban, igen

kedvezõtlen befolyást gyakorol Ukrajna
szociális-gazdasági fejlõdésének ütemére“.

Kormányfõvé választása alkalmából Ange-
la Merkel német kancellár levélben üdvözölte
Ukrajna miniszterelnökét. „Ukrajna elõtt fontos
reformfeladatok állnak, melyek erõs alapot
jelenthetnek a további demokratikus fejlõdés és
a jogállamiság kiépítésének útján. Ebben a
folyamatban országuk a jövõben is számíthat a
szövetségi kormány támogatására.“ - írta
Merkel.

„Oroszország kész együttmûködni Julia
Tyimosenko új ukrán kormányfõvel, s számít a
kapcsolatok konstruktív fejlesztésére“ - kom-
mentálta az ukrán kormányalakítást Andrej
Gyeniszov, az orosz külügyminiszter elsõ he-
lyettese.

Ukrajna „narancsos koalíciós“ kormányá-
val ismételten lehetõséget kapott EU-s és euro-
atlanti integrációjának megerõsítéséhez. Ennek
sikeres újraindításához azonban szüksége van
az Európai Unió és az Egyesült Államok eddig
hiányolt perspektivikus, hosszú távra tervezett
Ukrajna-politikájára.

RÖVIDEN AZ UKRÁN POLITIKAI SZEREPLÕKRÕL

AZ UKRÁN KP SZÁMOKBAN

A 2006-os parlamenti választásokon az
Ukrán KP 929,5 ezer szavazatot ka-
pott, az össz-szavazat 3,66 százalékát. 
Ezzel 21 képviselõjük van a parla-
mentben. 2007-ben már 1, 3 millió sza-
vazatot szereztek, ami 5,39 százalékot
27 képviselõi mandátumot jelent. Az i-
gazsághoz hozzátartozik az is, hogy az
1998-as választások után a kommunis-
táknak még 121 mandátumuk volt.     

A KIJEVI FÕVÁROS LÁTKÉPE

MAGYAR-UKRÁN PÁRTTALÁLKOZÓ

Az elmúlt héten rövid hivatalos látogatást tett Kijevben
Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke. 

Tájékoztatta Pjotr Szimonyenkot, az Ukrán Kommunista Párt
Központi Bizottságának elsõ tikárát a magyar párt helyzetérõl.
Köszönetet mondott azért a szolidaritásért, amelyben az ukrán
fél a magyar kommunistákat részesítette a magyar párt Elnök-
sége elleni perben. 

Megállapodtak, hogy a jövõben is együttmûködnek nem-
zetközi fórumukon. Mindent megtesznek azért, hogy revi-
zionista pártok semmilyen formában ne kapcsolódhassanak a
kommunista és munkáspártok rendszeres intézményes együtt-
mûködéséhez. A két pártvezetõ véleményt cserélt arról, hogy
miként lehetne kialakítani Szabolcs-Szatmár-Bereg és Kárpát-
alja pártszervezetei között együttmûködést. THÜRMER GYULA ÉS PJOTR SZIMONYENKO



III. (XIX.) ÉVFOLYAM, 6. SZÁM
2008. FEBRUÁR 7. 5KÜLFÖLD

A SZERB NÉP VESZÍTETT A VÁLASZTÁSOKON
100 ezer szavazat-különbséggel nyerte meg
Boris Tadic a szerbiai elnökválasztást. Ja-
nuár 20-án az elsõ fordulóban kilenc elnök-
jelölt vett részt. Nikolic ekkor 1,6 millió sza-
vazatot kapott, többet, mint Tadic. Azért kel-
lett a kilenc jelölt, hogy megosszák a szava-
zatokat, ne engedjék a radikálisokat az elsõ
körben nyerni, s utána összeálljanak Tadic
támogatására.

Lehet-e Európában Brüsszel és Washington
akarata ellen menni? A vasárnapi szerbiai vá-
lasztások újra bebizonyították: ahol a NATO ér-
dekeit veszélyeztetõ politikus kerül tûzközelbe,
nem hagyják gyõzni.

Fejlõdés vagy az elmaradottság, Európai
Unió vagy Oroszország - a nyugati kommen-
tárok szerint ez volt a szerbiai elnökválasztás
tétje. Boris Tadic eddigi elnök, a Demokrata
Párt vezetõje képviselte e forgatókönyv szerint
az elsõ lehetõséget, Tomislav Nikolic, a Radi-
kális Párt elsõ embere a másodikat. Avasárnapi
választásokat pár tízezer szavazat elõnnyel Ta-
dic nyerte. Innentõl tehát töretlen gazdagodás és
uniós tagság várna a dél-szláv ország sokat
szenvedett lakóira?

Egy fenét! Az elsõ felvetéssel a rendszer-
váltás utáni volt szocialista országok életét is-
merve foglalkozni is kár, de hasonló mézes-
madzag a második is. Belgrád nem került
közelebb az uniós tagsággal Tadic gyõzelmével
sem, mint ahogy nem lettek volna orosz katonai
bázisok Szerbiában, ha Nikolic gyõz. Mirõl van
tehát szó?

Jugoszlávia szétverése, Slobodan Milose-
vic megbuktatása után a NATO stabil és biztos
szövetségesre remélt lelni Szerbiában. Az
"istenverte" szerbek azonban még demokrata
vezetõik alatt sem teljesítették mindenben a
Nyugat akaratát: elsõsorban nem adtak át min-
dent a multinacionális tõkének. Nem mintha

Tadicék erre nem
lettek volna készek,
egyszerûen az ország
belsõ erõviszonyai
miatt erre nem voltak
képesek. A Radikális
Párt nem baloldali
párt, pláne nem kom-
munista. A privati-
záció ellen semmi ki-
fogásuk, ám nem en-
gedték, hogy a nyu-
gati tõke kerüljön túl-
súlyba. Ebben nem
csak a Szerb Szocialista Párt, de a „demokrata
tábor“ más pártjai is támogatták õket. A
brüsszeli zsarolás, miszerint, ha nem adják ki a
háborús bûnösnek kikiáltott Ratko Mladicot és
Radovan Karadzicot, nincs együttmûködés,
csak olaj volt a tûzre. 

Mit lehetett tenni? Ha Szerbia nem lehet
teljesen a miénk, inkább pusztuljon, vagy
legalábbis vegetáljon - döntöttek Washing-
tonban és Brüsszelben, és újra elõvették a
koszovói kártyát. 

A koszovói albánok Belgrád elleni kiját-
szásával már sikerült egyszer háborút provo-
kálni, NATO-protektorátust csinálni az egykori
jugoszláv tartományból. 

Most úgy határoztak, legyen Koszovó tel-
jesen független. Mármint Belgrádtól független,
merthogy a Washingtonhoz és Brüsszelhez in-
nentõl a létezõ legszorosabb szálak fûzik majd.

Egy független Koszovó létrehozása sérti a
nemzetközi jogot, és a környezõ volt jugoszláv
tagállamokban élõ albánok miatt újra meg-
gyújtja a kanócot a balkáni puskaporos hordón. 

A NATO központjában azonban úgy érzik,
õk ellenõrizni tudják, hogy "meddig ég a
kanóc", mi több ezzel zsarolhatják, és sakkban
tarthatják a balkáni országokat. 

Ha Szerbiában most Nikolic gyõz, Ko-
szovó ugyanúgy független lesz, azonban a
Nyugat szerbiai pozíciói számottevõen meg-
gyengülnek. Tadic újbóli elnöksége biztosítja,
hogy a már megszerzettet - vállalatokat,
gyárakat, üzletláncokat, koncessziókat - meg-
tarthassák, s a jövõben valamikor tovább nö-
velhessék. Ezért vetett be a Nyugat mindent
Tadic gyõzelme érdekében. Amerikai kam-
pánytanácsadókon keresztül a dollár és euró
százmilliókon és felelõtlen ígéreteken át - az
uniós tagságot még csak nem is fontolgatják
Brüsszelben - a különbözõ népcsoportok leg-
aljasabb manipulálásáig. 

Még a korábban egymással hadakozó
magyar pártocskákat is kibékítették Tadic gyõ-
zelme érdekében - a támogatási pénzek meg-
vonásának ígérete gyors egyezségre késztetett. 

Az "orosz veszély" kártyájának kiját-
szásával párhuzamosan a Nyugat még Moszk-
vával is kompromisszumot kötött: Szerbia
energiaiparáért cserébe Oroszország semleges
maradt. 

Az orosz tõke érdekei Putyin szemében is
fontosabbnak bizonyultak a nemzeti érde-
keknél.  Ezen a választáson a szerbeket leszá-
mítva szinte mindenki nyert valamit. 

Mirjana Markovic, az egykori Slobodan
Milosevic szerb-jugoszláv elnök özvegye és
fia, Marko Milosevic politikai menedékjogot
kaptak az Orosz Föderációtól.  Ahírt az orosz
lapok a pravoszláv újév elõestéjén közölték.

Mirjana Markovic nem egyszerûen
feleség volt, férje harcostársa is volt. A
legnehezebb idõkben megszervezte JUL
mozgalmat, amely kísérletet tett a baloldali
erõk összefogására. Az 1990-es években,
egészen 2001 elejéig eltökélten küzdött a
Jugoszlávia elleni nyugati beavatkozás, az

egyszerû emberek életét megkeserítõ, sõt
tönkretevõ gazdasági blokád ellen. Férjével
együtt Mira asszony szervezõje volt a NATO-
agresszió elleni védekezésnek.

1995-ben járt Magyarországon a
Munkáspárt meghívására. Méltóságteljesen
védte hazája érdekeit a magyar politika
támadásaival szemben, amely már akkor
mindent megtett a jugoszláviai rendszer
megdöntéséért, olyan új politikusi garnitúra
hatalomra juttatásáért, amely kiszolgálja a
nyugati tõkés világ érdekeit.

MIRAASSZONYNAK OROSZORSZÁG SEGÍT

MILOSEVIC ELNÖK ÉS FELESÉGE, MIRAASSZONY

MI LESZ VELED SZERBIA? EGY BELGRÁDI VÁLASZTÁSI HELYISÉG
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A Szakszervezetek Együttmûködési Fóruma
egyike az öt magyar szakszervezeti tömörülés-
nek. 1990-ben alakult. A közoktatásban, az
egészségügyi és szociális ellátásban, a köz-
gyûjteményekben, a kulturális és mûvészeti in-
tézményekben alkalmazottak, az állami és ön-
kormányzati közigazgatásban, az igazságszol-
gáltatásban, a közrendvédelmi és közbiztonsági
szerveknél dolgozók munkavállalói érdekkép-
viseleteit tömörítõ szakszervezeti szövetség. 

Következetesen azon az állásponton van,
hogy a rendszerváltás legnagyobb vesztesei a
bérbõl és fizetésbõl élõk. Fennállásának másfél
évtizede alatt számos kezdeményezést tett a
munkavállalók és családjaik érdekvédelmére.

A SZEF-nek országos szakszervezetek,
szakszervezeti szövetségek lehetnek tagjai.
Jelenleg 32 tagszervezete van, mintegy 250 ezer
aktív taggal és 140 ezer nyugdíjas taggal. A
tagszervezetek között olyan erõs és ismert szer-
vezetek vannak, mint a Cser Ágnes vezette
EDDSZ, amely az egészségügyi dolgozókat tö-
möríti. Itt vannak a belügyi, külügyi, rend-
védelmi dolgozók is.

A SZEF jelenlegi elnö-
ke az 54 éves Varga
László. Pedagógusként
dolgozott, hosszú évek
óta szakszervezeti veze-
tõ. 2007-ben nyerte el
jelenlegi funkcióját. 

Tiszteletbeli elnöke a
76 éves dr. Szabó End-
re, aki alapítója volt a
SZEF-nek.
ASZEF speciális hely-

zeténél fogva igen érzé-
keny viszonyban an a
mindenkori hatalom-
mal, a kormányzati
szervekkel. Ezt jól
kifejezi Varga László
levele, amelyet 2007-
ben, a SZEF kongresz-
szusa után írt Gyur-
csány miniszterelnök-
nek. 
„ASzakszervezetek E-

gyüttmûködési Fóruma
az elkövetkezõ idõszak-
ban is a szakszerûség, a
kompromiszszumkere-
sés, a tárgyalások útján
kialakuló megállapo-
dásokon nyugvó szoci-
ális párbeszédben érde-
kelt. Ez szolgálja az

általa képviselt munkavállalók, a közszolgálat
egyes alrendszereit igénybe vevõ
állampolgárok, így - meggyõzõdésem szerint -
a társadalom egészének az érdekét. A SZEF
álláspontja ugyanakkor változatlanul az, hogy a
költségvetési intézményrendszer kiegyen-
súlyozott és biztonságos, társadalmilag hasznos
és racionális mûködésének szükségszerû
elõfeltétele az állami szerepvállalás egyértelmû
meghatározása. Ebben
a folyamatban a SZEF egésze, és így
természetesen a IV. kongresszuson
választott vezetõ tisztségviselõi is ké-
szek részt venni. Fontosnak tartjuk
azonban, hogy a mindenkori kormány
ismerje el: egyetlen reform sem lehet-
séges a konszenzus minimuma és a
végrehajtásban érintettek meggyõzése,
támogatásuk elnyerése, véleményük
figyelembevétele nélkül.“ 

Ugyancsak ebben a levélben olvas-
ható: „ASZEF meggyõzõdéssel állítja,
hogy a társadalombiztosításban, a hu-
mán közszolgáltatásokban, a szociális

ellátás intézményeiben még hosszú ideig fenn
kell tartani az állami jelenlét meghatározó
mértékét, érvényre juttatva a szolidaritás elvét,
erejét és gyakorlatát.“

ASZEF 2007. november 10-én részt vett a
szakszervezetek közös tüntetésén, amelyet az
egészségbiztosítási törvény ügyében szervez-
tek. 

A SZEF, miközben elutasítja a törvényt,
nem a kormány leváltására, hanem a kormány-

MIT KELL TUDNI A SZAKSZERVEZETEK EGYÜTTMÛKÖDÉSI FÓRUMÁRÓL

DR. SZABÓ ENDRE, A SZEF TISZTELETBELI ELNÖKE

TUDJA-E, HOGY…
Tudja-e, hogy a 2007-2008-as tan-

évtõl felvettek az idén õsztõl már
tandíjat fognak fizetni?

Tudja-e, hogy ez a 48 ezer felvett
diákból mintegy 33 ezerre vonat-
kozik?

Tudja-e, hogy az alapképzésért
105 ezer forintot, a mesterképzésért
150 ezer forintot kell majd fizetni?

Tudja-e, hogy a Hallgatói Önkor-
mányzatok Országos Konferenciája
elutasítja a tandíjat és az utólagos
képzési hozzájárulást is?

Tudja-e, hogy Gyurcsány Ferenc
magyar miniszterelnök szerint a tan-
díj a szegényeket segíti?

Tudja-e, hogy nincsen tandíj
Dániában, Norvégiában, Svédor-
szágban és Finnországban, Szlováki-
ában és Csehországban? 

Tudja-e, hogy 2003-ban az alábbi
közlemény jelent meg: „az Oktatási
Minisztérium tartja magát a kor-
mányprogramhoz, ezért nem kíván
tandíjat bevezetni a felsõoktatás-
ban“?

Tudja-e, hogy a tandíj bevezeté-
sének hírére tavaly 24 ezerrel csök-
kent a felvételi kérelmet beadó hall-
gatók száma?         

SZABÓ ENDRE, VARGA LÁSZLÓ KISS PÉTERREL
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Legutóbbi számainkban a Központi
Bizottság képviselõinek feladatait
tekintettük át. A következõ számoktól
kezdve bemutatjuk magukat a KB-
képviselõket. Hogyan élnek, hogy
dolgoznak, hogy készülnek erre a
feladatra. 

Sorozatunk mostani részében arról
szólunk, hogy miként lehet szervezni a
KB-képviselõk munkáját, milyen
együttmûködés lehetséges a párt helyi
szervezeteivel.

ISMERJÜK MEG A VÁLASZTÓKERÜLETET!

A választókerületek jelentõs részében
szembe kell nézni azzal a helyzettel,
hogy egyáltalán nincs pártszervezetünk,
talán még párttagunk sem. Hogy in-
duljunk el? 

Manapság minden kerületben, város-
ban van az önkormányzatnak saját lapja,
sõt Internetes oldala. Ismerkedjünk meg
vele, olvassuk, ismerjük meg azokat a
problémákat, amelyek az adott telepü-
lésen vannak.

Ismerjük meg a választókerületet! É-
rezzük meg a levegõjét, menjünk ki a pi-
acokra! Nem lehet érdemben elvégezni a
KB-képviselõ munkáját, ha - mondjuk -
nem tudjuk, hogy a Hûvösvölgy is a II.
kerület része. Nézzük meg, melyek azok
a helyek, amelyekre a helyiek büszkék.
Egy-egy kultúrház, cukrászda, amirõl
illik tudni. Járjunk utána, hogy ki ki-
csoda az adott területen. Ennyi helyi in-
formációt nem könnyû megszerezni, de
nem is lehetetlen.

LEGYENEK JÓL SIKERÜLT RENDEZVÉ-
NYEK!

Ha már ismerjük a térséget, szervez-
hetünk Balszemmel bemutatót vagy
Szabadság bemutatót. 

Megjelenhetünk a helyi hagyomá-
nyos rendezvényeken, mint például
Debrecenben a Mihály-napi vásár, vagy
Miskolcon a kocsonyafesztivál, vagy
éppenséggel Gyulán a Reneszánsz Kar-
nevál. Az alapszabály az, hogy nekünk
kell olyan helyekre menni, ahol sok em-
ber van. Lássanak bennünket és mi is is-
merjük meg õket!

A választókerületi munkát meg kell
tervezni. Egyikünk sincs abban a hely-
zetben, hogy sok pénzt költsön erre a
munkára, és a szabadidõ is hiánycikk. 

De ha megtervezzük, a munka va-
lamennyi elemét végiggondoljuk, ered-
ményesen dolgozhatunk. Egy dolgot
soha ne felejtsünk el! A KB-képviselõ
munkája négy évre szól. Ha valamit nem
végzünk el idõben, késõbb már nem fog
menni.

EGYÜTTMÛKÖDÉS A HELYI SZERVEZE-
TEKKEL

Ez nehéz és kényes feladat még ott is,
ahol van szervezet. Tagjaink zöme idõ-
sebb ember. Többnyire nincs olyan élõ
és rendszeres kapcsolatuk a helyi poli-
tikai, gazdasági és fõleg társadalmi élet-
tel, mint amire szükség van. 

Beszéljük meg a feladatokat a helyi
szervezetekkel, de tudnunk kell, hogy
alapvetõen magunkra vagyunk utalva.
Keressünk ismerõsöket, kapcsolatokat,
építkezzünk rájuk.

Ugyanakkor támaszkodni kell helyi
szervezeteink emberi erõire, aktív rész-
vételükre a rendezvényeken. Az új mód-
szerek alkalmazásában, az új kapcso-
latok kialakításában a saját feltáró mun-
kánkra és tapasztalatainkra támasz-
kodjunk.

Alakítsuk ki saját adatbázisunkat,
azoknak a listáját, akikhez mehetünk
majd, ha a választásra sor kerül. Az ilyen

kapcsolat nem csak a választásra kell.
Ezek a mi politikai erõink, kapcsola-
taink, akiken keresztül a Munkáspárt
politikája eljut az emberekhez. Ez „ezres
listák“, Szabadság-elõfizetõi listák fon-
tosságát éppen ezért nem gyõzzük ismé-
telgeti. Ahol van lista, ott lehet ered-
ményre számítani. Ahol nincs, ott szinte
csak a vakvilágba mehetünk.

Nagyon fontos bevonni ebbe a
munkába a fiataljainkat. Õk sok mindent
másként látnak, más jellegû tapasztala-
taik és kapcsolataik vannak. 

Nagyon hasznos segítséget adhatnak,
arról nem is beszélve, hogy ez is egy
eszköz a fiatalokkal való kapcsolattar-
tásban.

HELYI MÉDIA, ÖNKORMÁNYZAT

Amikor már rendelkezünk némi is-
merettel, vegyük fel a kapcsolatot a he-
lyi polgármesterekkel, a helyi sajtó kép-
viselõivel. Többnyire nem térnek ki a
polgármesterek a kontaktus elõl. Termé-
szetesen magabiztosan kell viselkedünk.
Mi a Munkáspártot, egy országos pártot
képviselünk az adott térségben.

És végezetül: mindig emlékezzünk,
hogy nem egy feladatot kell ellátunk,
hanem három, egymást kiegészítõ, egy-
másra szorosan épülõ tennivalót. 

Szerezzünk sok elõfizetõt A Szabad-
ságnak! Szervezzük a Munkáspárt poli-
tikai jelenlétét! Készüljünk a parlamenti
választásokra! 

A KB-KÉPVISELÕK OLDALA:
ISMERJÜK MEG A VÁLASZTÓKERÜLETET!

BELOVITZ KÁROLY VÁLASZTÓKERÜLETE - LÁTOGATÁS A MOSONMAGYARÓVÁRI TEJÜZEMNÉL
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Ismeretes, hogy a tavalyi év novem-
berében két nagy akcióra készült a
nagy-budapesti szervezet. Válasz-
tást, kopogtatócédula-gyûjtést tar-
tottak Budapesten a XI. kerületben
és a Pest megyei Kistarcsán. 

Sokan úgy gondoltuk a nagy-budapesti
vezetésben, hogy az elmúlt évi munkák
betetõzése, megkoronázása lehet az
ezen a választáson való indulás, rész-
vétel.

Tudjuk jól, hogy miért indulunk az
idõközi választásokon, akár ország-
gyûlési választás, akár önkormányzati.

Azért, hogy megmutassuk magun-
kat, hogy a párt ismertségét növeljük,
hogy benne legyünk a politikai élet-
ben. Ezekkel a választásokkal is ez
volt, illetve ez lett volna a célunk. 

Sajnos ez nem sikerült. Sportnyel-
ven szólva a rajtig sem jutottunk el.
Magyarán nem sikerült összeszedni az
ajánlószelvényeket.Nem 32 választó-
kerületben, hanem egyetlen egyben. És
ez nagyon nagy hiba. És a mi fe-
lelõsségünk, mindannyiunké. Ezt sem-
miképpen nem szabad elfelejteni. 

MI IS TÖRTÉNT?

Tudtuk, hogy a XI. kerületi szer-
vezetnek nagy munka lenne összegyûj-
teni az ezer cédulát . Ezért döntöttünk
úgy, hogy - annak megfelelõen, ahogy
2006-ban is döntöttünk, megszüntetjük
a kerületi szervezetek teljes önálló-
ságát és budapesti, sõt nagy-budapesti
gondolkodásra térünk át - az egész bu-
dapesti pártszervezet aktívan segíti, és
részt vesz a gyûjtésben. 

Megszerveztük a csoportokat, meg-
szerveztük, hogy kik és hol fognak
gyûjteni. Minden adva volt ahhoz,
hogy valóban gyûjtsünk. Csak nem
gyûjtöttünk. 

Arról, hogy mi volt az oka, hogy
mit rontottunk el, nem azért kell be-
szélni, hogy felelõsöket, bûnbakokat
keressünk - persze a budapesti vezetés
felelõsségét meg kell vizsgálni -,
hanem azért, hogy az elkövetkezõ i-
dõkben ne essünk ugyanebbe a hibába.

A párt szervezetei meggyengültek,
sok helyen megöregedtek, ezért elen-

gedhetetlenül szükséges, hogy minél
összpontosítottabban, szervezettebben
vegyünk részt az ilyen akciókban. 

Jövõre, két év múlva, amikor már
„élesben“ megy a választás, amikor
nem egy, hanem 32 választókörzetben
kell összeszedni a szükséges mennyi-
séget már ilyen hibákat, bakikat nem
engedhetünk meg magunknak. Minden
adva volt, hogy a csoportok gyûjthes-
senek, mégsem mindenki gyûjtött, so-
kan csak néha napján gyûjtögettek (ter-
mészetesen, ha egy ilyen cikkben, egy
ilyen témáról szólunk, akkor a nehéz-
ségeket vesszük számba; voltak sokan,
akik tisztességesen dolgoztak, termé-
szetesen nem róluk írunk, akinek nem
inge, ne vegye magára...).

Eredmény, hogy kialakult Budapes-
ten és Pest megyében a regionális
szemlélet. Már nem kerületi kiskirály-
ságok vannak, hanem a kerületek ösz-
szefogtak, és közösen dolgoznak. 

Ami kudarc, hogy nem alakult ki a
budapesti szemlélet. Láthatólag nem
értettük meg, hogy a fõvárosban közö-
sen kell dolgoznunk. 

Ha valamelyik régiónak, kerületnek
segítség kell, bármilyen segítség, ak-
kor teljes erõvel mögé kell állnunk.
Nem ímmel-ámmal, nem kényszeredet-
ten, hanem úgy, mintha otthon dol-
goznánk. 

Igazából meg volt minden feltétel,
hogy összegyûjtsük a cédulákat. 

Szomorú, hogy sokan (szerencsére
nem mindenki) a kifogásokat keresik,
hogy miért is nem gyûjtöttek. Nem is-
meri a környéket, nem volt elég nagy,
elég színes, elég dizájnos térkép, tel-
jesen részletes utcanév-jegyzék, stb.
Ezt hosszasan lehetne sorolni. 

A jövõben a megoldás csak az
lehet, hogy megcsináljuk, amit közö-
sen eldöntünk, elvállalunk. Ha gond
van, szólni kell, kérdezni kell, és segít-
séget kell kérni. 

Persze a hibák közé tartozik, hogy a
budapesti vezetés nem idõben észlelte,
hogy gond van, amikor „a tüzet kezdte
oltani“, akkor már késõ volt. Ezért nem
elég a munka, nem elég a szervezés,
hanem az ellenõrzés, a kontroll is na-
gyon fontos. Talán az utóbbi a legfon-
tosabb. 

HOGYAN TOVÁBB?

Foglaljuk össze: nagy hibát követtünk
el. MI. Így csupa nagybetûvel. 

Mi, budapesti kommunisták. Nem
õk, nem ez a kerület, nem az a régió,
hanem mi mindannyian. Ha nem sike-
rült Újbudán megállítani a jelöltet, ha
nem sikerült Kupi Lászlót indítani pol-
gármesternek Kistarcsán az az egész
nagy-budapesti párttagság hibája, fele-
lõssége. 

Ha csatát vesztünk nem letenni kell
a fegyvert, hanem megélesíteni. Ne-
künk nem a sebeinket kell nyalogatni,
hanem megvizsgálni az okokat, és
ezekbõl tanulni, hogy ne essünk még
egyszer ebbe a hibába.

Akkor hogyan is tovább? Egy út
van. Meg kell erõsíteni a szervezetein-
ket. Ütõképes csapattá kell magunkat
szervezni. És ez nem ördöngõsség. Er-
rõl szólnak a Központi Bizottság dön-
tései. Kevesen vagyunk, de kell egy
mag minden régióban, akik viszik a
párt ügyeit, szervezik a munkát.

Pötty esett a nagy-budapesti párt-
mozgalom becsületén azzal, hogy nem
sikerült ez a két választás. Ezt ma-
gunkról lemosni csak is, kizárólag
csakis munkával tudjuk. Mire ez a cikk
megjelenik, még minimum egy hét lesz
arra, hogy tovább gyûjtsük a népsza-
vazásra az aláírásokat. Ha sikerül az,
hogy húszezer aláírást összegyûjtsünk
Budapesten, akkor - talán - sikerül el-
feledtetni a mozgalommal ezt a kudar-
cot. Dolgozzunk, gyûjtsük az aláírá-
sokat, hogy sikerre vigyük a mozgalom
ügyét.

Március 29-én tartja a nagy-buda-
pesti régió a szervezeti szabályzatban
rögzített össztagsági értekezletet. Ez jó
lehetõséget ad arra, hogy értékeljük az
elmúlt évet, közte ezt a két választást,
ennek a tapasztalatait. Ami biztos: meg
kell erõsíteni a vezetést és meg kell
újítani a nagy-budapesti elnökséget.
Olyan vezetés, vezetõ kell, aki bírja a
tagság és az országos vezetés bizalmát.
Olyanok, akik akarnak és tudnak is
dolgozni, sikeresen irányítani a buda-
pesti és Pest megyei pártmunkát. Ezt
kell megcsinálni.

SZÉKELY PÉTER

HIBÁZTUNK BUDAPESTEN
KÉT KOPOGTATÓCÉDULA-GYÛJTÉS TAPASZTALATAI
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1957-ben, Moszkvában, a Szovjetunióban
tartották meg a VI. Világifjúsági Talál-
kozót, amin 131 ország 34000 küldöttje vett
részt. A Fesztivál szlogenje a "Békéért és
barátságért" volt. 

Ez a fesztivál volt a VIT-ek történetében
minden idõk leghatalmasabb találkozója.
Népes delegációk érkeztek minden földrész-
rõl, elsõsorban Afrikából és Ázsiából, ahol
nagy visszhangra találtak a Fesztivál eszméi. 

A VI. Világifjúsági és Diáktalálkozó fel-
keltette sok, világszerte ismert közéleti sze-
mélyiség érdeklõdését is, akik jelenlétükkel
vagy üzeneteikkel növelték a találkozó tekin-
télyét. Ott volt Moszkvában Tito Schipa, a
világhírû énekes, Nazim Hikmet, török író és
költõ, valamint ott voltak többen a brazil kép-
viselõház tagjai közül is. Ceylon miniszter-
elnöke, Egyiptom elnöke, Erzsébet, belga
anyakirálynõ, több világváros polgármestere,
politikusok, mûvészek, közéleti személyek
tolmácsolták levélben vagy táviratban jókí-
vánságaikat a VIT-en résztvevõ fiataloknak. 

Természetesen nem mindenki örült a
Fesztiválnak. A béke ellen voltak, most is
aknamunkát folytattak a VIT ellen. Számos
kapitalista országban üldözték azokat a fia-
talokat, akik szimpatizáltak a VIT eszméivel.
Anyugat-német rendõrség például házkutatást
tartott a VIT Nemzeti Elõkészítõ Bizott-
ságának tagjainál. Aházkutatás során feldúlták

lakásaikat, elkobozták
személyi postájukat és
a Nemzeti Elõkészítõ
Bizottság pénzalapját.
Tokióban most is, a-
kárcsak a korábbi
Fesztiválok idején,
csupán hosszas kilin-
cselés után, tömeg-
gyûlések hatására ad-
ták ki a VIT-re utazó
fiatalok útlevelét.  

A Moszkvai VIT-
nek magyar részrõl az
volt az érdekessége,
hogy egyik reggel Ká-
dár János meglátogatta
a kint lévõ magyar
fiatalokat a Fesztivá-
lon, amikor azok ép-
pen a svájci fiatalokkal
találkoztak. Mikor a
svájciak rájöttek, ki is
õ, megrohamozták
Kádárt az autogram-
kéréseikkel.

Az 1950-es évek
végén a nemzetközi
helyzetben bekövet-
kezett enyhülés érez-
tette kedvezõ hatását az ifjúsági és diák-
mozgalomban is. Jó néhány olyan szervezet,

mely korábban ellensé-
gesen állt szemben a szo-
cialista országok ifjúsági
szervezeteivel, a De-
mokratikus Ifjúsági Vi-
lágszövetség tagszerve-
zeteivel, keresni kezdte
az együttmûködés lehe-
tõségét. 

A közeledési folyama-
tot tovább gyorsította,
hogy a kapitalista or-
szágok jó néhány ifjú-
sági és diákszerveze-
tének korábban közöm-
bös tagsága és a szer-
vezeteken kívüli fiatalok
jelentõs tömegei foko-
zatosan balra tolódtak,
radikalizálódtak. 

A kedvezõ helyzet
megérlelte annak lehetõ-
ségét, hogy a VIT-moz-
galom egy jelentõs lépést
tegyen. 

1959-ben elõször egy kapitalista ország,
Ausztria fõvárosában, Bécsben került sor a
VII. VIT-re. Ezen a Fesztiválon 112 ország
18.000 fiatalja vett részt, jelszava a
„Békéért, barátságért és békés együtt-
élésért“ volt. 

A találkozó ellenségei a kezdetektõl azon
fáradoztak, hogy lehetetlenné tegyék a VIT
megtartását. Amikor aknamunkájuk ellenére
sor került a találkozóra, provokátorokkal
akarták megzavarni a Fesztivál rendjét. A
jobboldali erõk, a CIA pénzén tevékenykedõ
különbözõ szervezetek azonban hiába
próbálták a „hazai pálya“ elõnyeit kihasználni.

A VIT napjaiban Bécsben, amikor hét
nyelven kiadták és osztogatták alkalmi lapja-
ikat, a fiatalok darabokra tépték és elégették
azokat. Az esemény napjaiban egymást vál-
tották a baráti találkozók, eszmecserék, mû-
vészi mûsorok, sportrendezvények. Békeme-
netet tartottak a Ringen, ahol Paul Robeson
énekelt. 

A Fesztivál érdekessége volt a szabad
Kuba küldötteinek részvétele, hiszen több-
ségük részt vett tevékenyen hazájának függet-
lenségi harcában.

VIT MOSZKVÁBAN, VIT BÉCSBEN

AZ 1957-ES MOSZKVAI VILÁGIFJÚSÁGI TALÁLKOZÓRA
KIADOTT BÉLYEG

CEGLÉDI ISTVÁN GRAFIKUSMÛVÉSZ VI. VIT-RE KÉSZÜLT
PLAKÁTTERVE
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A Munkáspárt nagy-budapesti szervezetei
védnökséget vállaltak a Fiumei úti sír-
kertben, a Munkásmozgalmi Panteonnál
található mártírsírok gondozása felett. A
Szabadság újságban ezen a héten Kiss
Károlyt mutatjuk be.

Kiss Károly nagy múltú munkásmozgalmi
zsidócsalád tagja. 1903 szeptemberében szü-
letett Bicskén. Apja mellett kezdett dolgozni
a Kelenföldi Hadfelszerelési Gyár bakancs-
és cipõüzemében. Még segéd korában tagja
lett a bõrösök szakszervezetének.

1922-ben belépett az MSZDP-be, egy
évvel késõbb az illegális kommunista pártba.
1924-tõl a cipészmunkások szakszervezete
budapesti csoportja központi vezetõségének
tagja. 

1925-ben az MSZMP egyik vezetõje
volt, és még ebben az évben letartóztatták
Rákosival és Vas Zoltánnal együtt, 1927
júliusában szabadult. 1928 elején tagja lett a
KMP Északi Kerületi Bizottságának. 1929
júniusában újból letartóztatták, szabadulása
után a Népszínház utcában, egy cipõüzem-
ben dolgozott. 1931-ben a Komintern Tit-
kársága Fürst Sándorral együtt megbízta a
párt felsõ szerveinek megszervezésével. 

Az 1931-es letartóztatási hullám után
leváltották. Moszkvába utazott, hogy egy
évig a Vörös Szakszervezeti Internacionálé-
ban szerezzen tapasztalatokat. 1932 májusá-
ban kooptálták a KB-ba. Ezután titokban ha-
zatért, de rögtön letartóztatták. Szabadulása
után Budapesten maradt. Angyalföldön

helyezkedett el egy cipõgyárban. 1941-ben
hamis névhasználatért egy hónapi fegyházra
ítélték, majd internálták, 1943 nyarán sza-
badult. Ismét bevonták a párt központi bizott-
ságába. Részt vett ellenállási sejtek szervezé-
sében. A német megszállás után ismét inter-
nálták, 1944 szeptemberében szabadult. 

1945 után parlamenti képviselõ, a par-
lament jegyzõje.  A 40-es évek végén, az 50-
es évek elején a Rákosi Mátyás vezette párt-
vezetés prominens tagja, többek között a ká-
derosztály vezetõje lett. Ebben a minõsé-
gében közvetlen részese volt a szocialista é-
pítõmunka eredményeinek csakúgy, mint a
szocializmus torzulásainak.  

1951 áprilisában tagja volt annak a
bizottságnak, amely Kádár János és Kállai
Gyula ügyében irányította a vizsgálatot. 

A szovjet vezetéssel történt titkos tár-
gyalások után 1953. júniusában másokkal
együtt felmentették a legfelsõbb vezetésbõl.
1951 és 1952 között külügyminiszter, majd a
Minisztertanács elnökhelyettese. A Központi
Vezetõség 1956. júliusi ülésén, amelyen me-
nesztették Rákosit, Kiss Károly ismét beke-
rült a PB-be. Az ellenforradalom napjaiban
megegyezik Kádárral, és támogatásáról biz-

tosítja. 1956. október 28-án bekerült az MDP
irányítására létrehozott elnökségbe. 

Novemberben Szolnokon részt vett az új
vezetés kialakításában, november 7-én ér-
kezett vissza Budapestre. November 7-étõl
az MSZMP Ideiglenes Intézõ Bizottság,
majd a PB tagja, és pártszervezõ titkári
teendõket is ellátott. 

November 27-én õ tartotta az új párt-
vezetés elsõ országos aktívaértekezletét a
pártközpontban. Apró Antal mellett õ volt a
konszolidáció fõ híve a pártvezetésben. AKB
1957. februári ülésén tagja lett az ekkor
visszaállított KB-titkárságnak. 

1957. május 9-étõl az Elnöki Tanács
tagja, 1958. november 26-ától ismét az El-
nöki Tanács elnökhelyettese, 1961-tõl nyug-
díjazásáig az Elnöki Tanács titkára. 1961-62-
ben Kádár felmondta az ideiglenes komp-
romisszumot a korábbi vezetés tagjaival. 

A KB 1961. szeptemberi ülésén Kisst is
felmentették KB-titkári tisztjébõl. A KB
1962. augusztusi plénumán kikerült a PB-
bõl, de a KB-nak haláláig tagja maradt. 1967-
tõl a SZOT alelnöke, 1970-tõl a Magyar
Szolidaritási Bizottság alelnöke volt. 1981-
ben hunyt el. 

II. ORSZÁGOS BIZALMI TALÁLKOZÓ, AMELYEN A SZAKSZERVEZETI BIZALMIAK TÖBB
MINT 1000 KÜLDÖTTE JELENT MEG. KISS KÁROLY, A MAGYAR SZOCIALISTA
MUNKÁSPÁRT KÖZPONTI BIZOTTSÁGÁNAK TITKÁRA BESZÉL 1957. AUGUSZTUSÁBAN

VÉDNÖKSÉG A MÁRTÍRSÍROK FELETT: KISS KÁROLY

KISS KÁROLY ÖNÉLETRAJZI KÖNYVE
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PROLETÁROK ÉS KOMMUNISTÁK

Tapasztalatból tudjuk, hogy sok mun-
kásember van, ha tetszik sok proletár
van, de nem minden proletár egyben
kommunista. 

A Kiáltványban Marx és Engels egy
fejezetet szentelnek ennek a kérdésnek.

Ha jól belegondolunk, ez ma is a fõ
kérdés. Hogy gyõzheti meg a kommu-
nisták maroknyi csapata a proletárok
nagy létszámú seregét?

Marx és Engels válasza egyszerû. A
kommunisták nincsenek felvértezve
valamilyen fantasztikus képességekkel. 

A kommunisták két dologban azon-
ban különböznek: szervezettebbek, mint
más, hasonló követelésekkel fellépõ
erõk, és elméletileg pontosan tudják a
fejlõdés törvényszerûségeit. „A kommu-
nisták tehát a gyakorlatban minden
ország munkáspártjainak leghatározot-
tabb, szüntelen továbbhaladásra ösztö-
kélõ részét alkotják; az elmélet terén a
proletariátus többi tömegével szemben
az az elõnyük, hogy világosan látják a
proletármozgalom feltételeit, menetét és
általános eredményeit.“- olvasható a
Kiáltványban.

KOMMUNISTÁK ÉS MUNKÁSOK A MAI
MAGYARORSZÁGON

Ezt a mai tapasztalatok is alátámasztják.
A mai Magyarországon ugyan nem
beszélhetünk több proletárpártról, de
igenis vannak olyan civilszervezetek,
szakszervezetek, amelyek hasonló köve-
telésekkel lépnek fel. Mi legyen a mi
viszonyunk? Menjünk oda, és minden
áron mi akarjunk vezetni? Ez az út nem
járható.

Mi azzal tudunk segíteni a proletár-
követelésekkel fellépõ szakszervezetek-
nek, ha tapintatosan elmondjuk a tõke
mai mûködését. Sok olyan új szervezet
van, amelynek nincs még elég tapasz-

talata. A munkaadók, akik mögött
szakemberek, jogi szolgálat áll, könnyen
átverik a tapasztalatlan harcostársainkat.

Vannak olyan szakmák, ahol nincs
szakszervezet, vagy a munkások megal-
kuvónak tartják a hagyományos szak-
szervezeteket. Ezekben a helyzetekben
sokat tehet a Munkáspárt.

Nagy segítséget adhatunk saját harci
tapasztalataink átadásával. Most például
az egészségbiztosítási népszavazási alá-
írásgyûjtésnél mindenki elismerõen
szólt arról, hogy a Munkáspárt 2004-ben
már összegyûjtött 300 ezer aláírást,
tehát van konkrét harci tapasztalatunk.

Néhány évvel ezelõtt, amikor a közszol-
gáltatások privatizálása ellen tüntetünk
másokkal együtt, mi a nagyobb szerve-
zettségünket tudtuk a közös cél szol-
gálatába állítani. 

Több embert mozgósítottunk, tud-
tuk, hogy hangosításra is szükség van.
Ezeknek az aprónak látszó dolgoknak
igen nagy jelentõségük lehet.

ESZMÉNK EREJÉVEL

Eszméink ereje nem csupán abban van,
hogy hiszünk a szocialista forradalom-
ban. Eszméink ereje abban van, hogy
tudományos magyarázatot adunk a tõke
mûködésére. Megértetjük az emberek-
kel, hogy a kapitalizmusban ez nem le-
het másként. A tõkés a kizsákmányoló, a
munkás a kizsákmányolt. 

Megértetjük a munkással, hogy ha
ezen változtatni akar, akkor nem egyik
vagy másik tõkés pártra kell szavazni,
elfogadva annak manipulációját, hanem

fel kell lépni a tõkés rendszer ellen. Meg
kell változtatni a tõkés rendszert, és szo-
cializmust kell a helyébe teremteni. A
harc elkerülhetetlen. De ha ezt tudjuk,
úgy fel tudunk készülni, és tudunk gyõz-
ni.

A Kommunista Kiáltvány II. feje-
zetében a szerzõk éppen ezt fejtik ki, a
tõke, a kizsákmányolás, a harc logikáját.

Elsõ olvasatra talán nem egyszerû
megérteni. Ennek oka az, hogy sem a
marxi kor munkásának, sem a mai kor
dolgozó emberének nincsenek ilyen
kikristályosodott osztályharcos tapasz-
talatai. 

A Kiáltvány éppen abban segít, hogy
a gyárban, a postán, az életben szerzett
sokféle tapasztalatunkat egységes el-
méleti és politikai rendszerré alakítsuk.

Elfogadják-e a munkásszervezetek a
kommunisták segítségét? A tapasztalat
az, hogy nem feltétlenül és nem azonnal.

Sokan tartanak attól, hogy a tõkés
munkaadók meglátják, megtudják, és ez
rossz fényt vet rájuk. Idõt is kell adni e-
zeknek a szervezeteknek, hogy felismer-
jék a Magyar Kommunista Munkáspárt
lehetõségeit. 

Utána szívesen fogadják a közele-
désünket, mert megértik, hogy mit aka-
runk. 

Mit is írt Marx és Engels? „A kom-
munisták elméleti tételei korántsem
egyik vagy másik világboldogító által ki-
talált vagy felfedezett eszméken, elveken
nyugszanak. E tételek csupán általános
kifejezései a meglevõ osztályharc, a
szemünk láttára végbemenõ történelmi
mozgalom tényleges viszonyainak.“      

ELMÉLETI SAROK:
VIGYÁZAT, VESZÉLYES!

„A kommunisták tehát a gyakorlatban minden
ország munkáspártjainak leghatározottabb,
szüntelen továbbhaladásra ösztökélõ részét
alkotják; az elmélet terén a proletariátus
többi tömegével szemben az az elõnyük, hogy
világosan látják a proletármozgalom fel-
tételeit, menetét és általános eredményeit.“
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NÕNAPI KÖSZÖNTÕ
A közelgõ Nemzetközi Nõnapra központilag
köszöntõlapot készítünk. A képeslapok ára 15
forint/darab. 

Csak azoknak a szervezeteknek tudunk ké-
szíttetni köszöntõt, akik elõzetesen megrende-
lik! Kérjük, hogy a megrendeléseket a megyei
elnökségek és a nagy-budapesti regionális el-
nökségek gyûjtsék össze, és írásban adják le
február 8-ig. 

A megrendelt köszöntõlapok február 14-tõl
átvehetõk, és akkor kell fizetni az árát is.

PROGRESSIO KIADÓ

Tavaly év végén több forrásból is arról ér-
tesültünk, hogy a General Elektric váci izzó
gyárban nagy arányú létszámleépítés vár-
ható. 

Az egykori Tungsram gyár szakszervezete a
cég központi irodájánál tiltakozó demonstrációt
tartott, illetve figyelmeztetõ munkabeszüntetést
tartott a gyártósorok elvitele miatt.

A Magyar Kommunista Munkáspárt szí-
vén viseli a magyar dolgozók harcát. A párt
mindent megtesz, hogy segítsen azon szakszer-
vezeteknek, amelyek valóban képviselni akar-
ják a magyar munkást. Tavaly Dunaújvárosban
a Hankook, Esztergomban a Suzuki szak-
szervezeti aktivistáival találkoztunk, idén január
végén a GE váci gyárába mentünk el. Nagy
István, a helyi szakszervezet, a TDFSZ vezetõje
érdeklõdéssel fogadta képviselõinket. A gyors
ismerkedés után a közepébe vágtunk: mondja
el, hogy mi a helyzet, miben segíthetünk. Nagy
István nem kérette magát, mosolygott, látja ,
hogy olyanokkal van dolga, akik már láttak
belül is munkahelyet. 

Ahhoz hogy megértsük a jelenlegi váci
állapotokat, vissza kell menni az idõben a
rendszerváltásig. Anagy hagyományú, ráadásul
nyereséges Tungsramot elõször egy osztrák cég
vette meg, melynek részvényei a Generál
Elektric tulajdonába vándoroltak. A privati-
zációs trükkre elsõsorban azért volt szüksége az
amerikai multinak, hogy minél több magyar
állami támogatást vehessen fel. A privatizációs
szerzõdésben a termelés modernizációjára is
kötelezettséget vállaltak, azonban az ígéret csak
ígéret maradt. 

Az ígéretek, az új modern gyártósorok ígé-
retek maradtak. Hoztak ugyan új gyártósorokat
a bezárt angliai üzembõl, de a több mint
harmincéves korú gépeket jóindulattal még
újszerûnek sem lehetett nevezni. Ezeken a le-

strapált gépeken követelik most is a minõségi
munkát. Sõt, most ezeket akarják elvinni to-
vább Nagykanizsára mivel ott olcsóbb a mun-
kaerõ Magyarországon. A következõ állomás
várhatóan a Távol-Kelet lesz.

Egyelõre azonban a váci üzemért küzde-
nek. A GE itt is „trükkösen“ cselekszik, nem
egyszerre, hanem havonta, kisebb csoportok-
ban bocsát el munkásokat, így fittyet hányva a
kollektív szerzõdésre, a magyar törvényekre.
Hiába, ha a multi valamit fel akar számolni ak-
kor azt fel is számolja - mondta a szakszervezeti
vezetõ.

Ráadásul az MSZP-SZDSZ-kormány által
folyamatosan meghozott energiaáremelések is
megtették a hatásukat. Nagy István szerint a
régi szakmailag hozzáértõ gyári és kereske-
delmi szakembereket elküldték a cégtõl, és
fiatal, hozzá nem értõ, a munkást sokszor
emberszámba sem vevõ vezetést neveztek ki. A
cég piaci részesedése Európában így több mint
a felére csökkent, mint amennyi a szocializmus
éveiben volt. Megdõlni látszik, amit folyton-
folyvást hangoztatnak a neoliberális urak! Az,
hogy az állam rossz gazda és a magánkézben

van jó helyen egy cég, itt megdõlt az állítás!
Állami kézben a vállalat piaci részesedése
Tungsram néven Európában több mint 12%-os
volt, az USA-ban saját gyárai voltak. Ma a kül-
földi piaci részesedés alig éri el az USA-val e-
gyütt a 6%-ot. Más kérdés, hogy ezen mit keres
maga a multi, hiszen a haszonkulcsa nem csök-
kent, hanem tovább nõtt az elmúlt években.
Aminek persze a kevesebb munkahely, vagy
adott esetben a gyengébb minõség az ára. 

Ezek után nyilvánvaló, hogy a rendszer-
váltó magyar urak, semmit nem hajlandók
tenni a cég megmentésének érdekében. A„nem
szólhatunk bele a piacgazdasági folyamatokba“
kijelentéssel elintézik az ügyet.

A megbeszélések végén megállapíthattuk:
hasonlóan látjuk a világot. Aszakszervezeti ve-
zetõ megígérte, hogy értesíti a Munkáspártot a
fejleményekrõl, akkor eldöntjük, miképp csele-
kedhetünk közösen. Mi megígértük, minden-
képpen ott leszünk, nem hagyjuk magára a váci
munkást!

VÁNCSA CSABA, 
A MUNKÁSPÁRT SZAKSZERVEZETI

MUNKACSOPORTJÁNAK VEZETÕJE

TÜNTETÉS A GENERAL ELEKTRIC VÁCI ÜZEME ELÕTT AZ ELBOCSÁTÁSOK ELLEN


